
így állt össze 
a novemberi szám

E számunk írásainak zöme a Magyar 
Könyvtárosok Egyesületének 18. vándorgyűlé­
séhez kapcsolódik. Elöljáróban rövid összefog­
lalást közlünk, majd a három tematikus ülésről 
részletes beszámolót adunk: a két elsőről a 
novemberi számban, a harmadikról december­
ben.

A könyvtárépítés és -berendezés kérdéseivel 
foglalkozó tematikus ülés vitavezetője jegyző- 
könyvszerűen foglalja össze a hat témát feldol­
gozó tanácskozás bevezető előadásait, a kap­
csolódó hozzászólásokat és észrevételeket. 
A „jegyzőkönyvből” megállapítható, hogy a 
témák kiválasztása időszerű volt, annak ellené­
re, hogy a mostani időszak nem kedvez a 
könyvtári fejlesztéseknek, hiszen az új könyv­
tárak építése, a könyvtári épületállomány fel­
újítása, a korábban más célokat szolgáló házak 
könyvtári átalakítása, ha lassúbb ütemben is, 
de mégis folytatódik. Szükséges tehát az eddi­
gi jó és rossz tapasztalatok számbavétele, a 
teendők meghatározása. Leszögezhetjük: a te­
matikus ülés egészében igen jól szolgálta a 
könyvtárépítés és -berendezés szerteágazó 
gondjainak áttekintését, a tennivalók meghatá­
rozását.

Ugyancsak a vitavezető tollából közöljük a 
hazai könyvtári és tájékoztatási célú számító- 
gépes rendszerek helyzetével és jövő feladatai­
val foglalkozó tematikus ülés összefoglalóját. 
A vita alapjául egy nagyarányú felmérés ered­
ményeit tartalmazó írásos anyag szolgált, 
amelynek summáját adja közre a vitavezető, 
majd ismerteti a korreferáló szakértők észrevé­
teleit és a további fejlődés irányaira tett javas­
latait. Végül közli a tematikus ülés résztvevői 
által elfogadott ajánlást a hazai szoftverekről, 
programrendszerekről szóló tájékoztatás fej­
lesztésére, ezek hozzáférhetőségének elősegí­
tésére.

A harmadik tematikus ülés résztvevői a 
könyvtári állománnyal kapcsolatos aktuális 
kérdésekben hallatták szavukat. Az elhangzott

előadásokat és hozzászólásokat, valamint a tár­
sadalomtudományi szekció tárgybavágó elő­
adásainak és hozzászólásainak összefoglalóját 
decemberi számunkban fogjuk közreadni. Er­
re kényszerít egyrészt az, hogy mégsem tölt­
hetjük meg novemberi számunkat egyedül a 
vándorgyűlés anyagaival, másrészt a kiemelés­
sel hangsúlyozni kívánjuk az állománygyarapí­
tás, a -megőrzés, az állományapasztás és állo­
mányvédelem fontosságát, amelyet ezekről a 
kérdésekről a lapunkban is zajló, olykor szen­
vedélyes hangvételű vita is alátámaszt.

Ezután hozzuk Kiss Jenőnek a Békéscsabai 
Megyei Könyvtár új épületét bemutató tanul­
mánya második részét. Ezzel az írással egy­
szersmind tisztelgünk az MKE vándorgyűlést 
oly zökkenőmentesen lebonyolító könyvtár 
lelkes és készséges munkatársi gárdája előtt is. 
Úgy hiszem, hogy az egész magyar könyvtá­
rostársadalom nevében is köszönetemet fejez­
hetem ki fáradságot nem ismerő szervező 
munkájukért, kedves vendéglátásukért.

Lippainé dr. Fekete Ilona egy meghiúsult 
pénzszerzési akcióról rántja le a leplet szelle­
mes, de felháborodását sem titkoló cikkében. 
A gomba módra szaporodó, egyre csúfabb és 
hosszabb fantázianevű féllegális társulatok a 
könyvtárakat sem kímélik, ha saját hasznukról 
van szó. Lippainé írása jó figyelmeztetés a 
könyvtáraknak, hogy ne legyenek „nyuszik”, 
ne essenek hasra kecsegtetőnek tűnő körleve­
lek élőn.

Szeretettel köszöntjük a hetvenéves Csorba 
Győzői, aki 1943 óta szolgálja a magyar könyv- 
tárügyet. A Tüskés Tiborral folytatott születés- 
napi beszélgetésben bölcs rezignációval idézi 
fel egy több évtizedes könyvtárosi pálya nem 
mindig derűs emlékeit. Csak ismételni tudom 
az interjúkészítőt: „jó egészséget és termé­
keny, alkotó éveket kívánok” a magam és a 
Könyvtáros szerkesztősége nevében is.
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